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Η σχολική βιβλιοθήκη ως μέσο σύνδεσης γνωστικών αντικειμένων του Α.Π.Σ. και καινοτόμων προγραμμάτων
και δράσεων.

 

Σχέδιο Δράσης: "Βουτιά .......στον κόσμο της βιβλιοθήκης"
Άξονας: Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Συντονιστής Δράσης: ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΘΕΟΔΩΡΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

   Σε συνέχεια του περσινού σχεδίου δράσης για την οργάνωση και λειτουργία της βιβλιοθήκης του σχολείου και
σύμφωνα με τη δημιουργία του Νέου Σχολείου που έχει επίκεντρο το μαθητή κρίθηκε αναγκαίο να προωθηθεί 
φέτος η σύνδεση της βιβλιοθήκης με περαιτέρω δράσεις που θα εμπλέκουν το μαθητή πιο ενεργητικά. Το Νέο
Σχολείο υιοθετεί νέες προσεγγίσεις της μάθησης και της παιδαγωγικής, ερευνητική / βιωματική προσέγγιση στη
γνώση, αλληλεπίδραση με την κοινωνία.

      Στόχος είναι η λειτουργία της σχολικής βιβλιοθήκης να αποτελέσει προέκταση της σχολικής αίθουσας δηλαδή

α) να εξυπηρετεί τις μαθησιακές ανάγκες των μαθητών και του αναλυτικού προγράμματος και

β) να συμβάλλει στην υλοποίηση καινοτόμων προγραμμάτων  και δράσεων με περαιτέρω στόχο την
ευαισθητοποίηση των μαθητών στην αναγκαιότητα της ανάγνωσης και αναζήτησης σε πολλαπλές πηγές, στην
ικανότητα κρίσης και συνεπώς , στη διαμόρφωση ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων και υπεύθυνων πολιτών.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Ο πυρήνας της ομάδας δράσης παρέμεινε ο ίδιος και αυτή τη σχολική χρονιά με αποτέλεσμα την ομαλή μετάβαση
και συνεργασία και την  ταχεία ανάπτυξη δράσεων προς την πραγμάτωση των στόχων από τα μέλη της.

(Οκτώβρης 2022)-Μέσα από τον πρώτο σύλλογο διδασκόντων θα προωθηθεί  η ιδέα και ο συντονισμός της
λειτουργίας του χώρου και θα οριστούν  μέρες και ώρες  κατά τις οποίες ο υπεύθυνος εκπαιδευτικός τάξης και οι
μαθητές θα οργανώνουν τις δράσεις τους στο χώρο. Σκοπός είναι να αξιοποιηθεί ενεργητικά η πρόσβαση στο
έντυπο υλικό της βιβλιοθήκης  με βάση πάντα τις αφορμές που παρέχονται από τα γνωστικά αντικείμενα
(Γλώσσας, Ιστορίας, Εικαστικών) όπως διατυπώνονται στα ΑΠΣ της κάθε τάξης.

Παράλληλα, θα οριστεί  πρόγραμμα ωρών λειτουργίας του χώρου της βιβλιοθήκης (διαλείμματα, ώρες πρωινής



ζώνης)κατά τις ώρες λειτουργίας του σχολείου προκειμένου να επιτευχθεί η εξοικείωση των μαθητών με το χώρο
και τις δυνατότητές του.

(Νοέμβρης 2022-Ιανουάριος 2023) Επαφές και συνεργασία με την υπεύθυνη  ιστορικό της Δημοτικής Παιδικής
Βιβλιοθηκης Δήμου Βόλου  και  συντονισμός/υλοποίηση δράσεων σε σχέση με  τον ιστορικό - γεωγραφικό χώρο
της Μικράς Ασίας και μορφές έκφρασής τους( θεατρικού παιχνιδιού – εικαστικών)στα πλαίσια του εορτασμού
των 100 χρόνων από τη Μικρασιατική Καταστροφή

Οι δράσεις , οι οποίες θα είναι προσαρμοσμένες ανάλογα με το ηλικιακό επίπεδο των μαθητών , θα
περιλαμβάνουν εξερεύνηση του ιστορικού γεγονότος μέσω ιστοριογραμμής, επαφή με γραπτό λόγο και προφορική
παράδοση των κατοίκων των περιοχών αυτών , με παράλληλη εικαστική έκφραση όπως χαρακτική, ζωγραφική,
κεραμική από αντιπροσωπευτικά καλλιτεχνικά δείγματα εκπροσώπων  των αντίστοιχων τόπων.Γενικά θα
επιχειρηθεί να γίνει βιωματική προσέγγιση του πολιτισμού και των βιωμάτων των κατοίκων των Μικρασιατικών
παραλίων με αφορμή το βιβλίο « Το άγαλμα που κρύωνε» , του Χρήστου Μπουλώτη.

( Οκτώβριος 2022- Μάιος 2023) Θα προγραμματιστεί η μηνιαία επαφή και αλληλεπίδραση των μαθητών με
συγγραφείς με τη δράση «Ο συγγραφέας του μήνα» προκειμένου να ενισχυθεί η φιλαναγνωσία και η καλλιέργια
της δημιουργικής γραφής.

( Φεβρουάριος2023) Διαμόρφωση του χώρου του σχολείου – εικαστική παρέμβαση , με στόχο τη διαρκή έκθεση
των δημιουργημάτων των μαθητών στα πλαίσια των εργαστηρίων

(Μάρτιος 2023- Μάιος2023) Έκθεση δημιουργίας  εικαστικών έργων των μαθητών και θεατρικής δημιουργίας.

(Νοέμβριος 2022) Δράση μετάβασης από το νηπιαγωγείο στο δημοτικό με αφορμή ένα βιβλίο κι ένα τραγούδι στο
χώρο της βιβλιοθήκης

Διάχυση καλών πρακτικών και δράσεων στην ιστοσελίδα του σχολείου ,έντυπο τύπο (εφημερίδα σχολείου)
,τοπικά ΜΜΕ κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς,

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

-Ανθρώπινοι πόροι: Διευθύντρια, Σύλλογος διδασκόντων , μαθητές , Συνεργαζόμενοι φορείς (ΚΔΑΠ, Δημοτική
Παιδική Βιβλιοθήκη , εθελοντική συνδρομή εικαστικού,) Προσκεκλημένοι συγγραφείς

-Υλικοί πόροι: οικονομικοί πόροι που θα χρειαστούν για τον ελαιοχρωματισμό και τη διαμόρφωση του χώρου
εισόδου του σχολικού κτιρίου για να διαμορφωθεί η μόνιμη έκθεση των μαθητικών δημιουργιών,

-Μέσα: ημερολόγιο σχολικής ζωής, βιβλίο δανεισμού βιβλιοθήκης, βιβλίο καταγραφής δράσεων στη βιβλιοθήκη
από εκπαιδευτικούς.σύντομο ερωτηματολόγιο αξιολόγησης των δράσεων από τους μαθητές.

 

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Κριτήρια επιτυχίας της δράσης αποτελούν για το στόχο Α: να εξυπηρετεί τις μαθησιακές ανάγκες των μαθητών
και του αναλυτικού προγράμματος

α)η αξιοποίησηςτης βιβλιοθήκης  ως μέσο ενίσχυσης καλών πρακτικών  και συμπλήρωσης δράσεων στην
εκπαιδευτική διαδικασία και ο βαθμός επίτευξης της μετάβασης προς ένα μαθητοκεντρικό και ανοιχτό στην
κοινωνία σχολείο,και β)ο βαθμός ικανοποίησης των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας από τη λειτουργία και
την αξιοποίησή της 

Για το στόχο Β: να συμβάλλει στην υλοποίηση καινοτόμων προγραμμάτων  και δράσεων με περαιτέρω στόχο
την ευαισθητοποίηση των μαθητών στην αναγκαιότητα της ανάγνωσης και αναζήτησης σε πολλαπλές πηγές,
στην ικανότητα κρίσης και συνεπώς , στη διαμόρφωση ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων και υπεύθυνων πολιτών.



α) ο βαθμός επίτευξης  της ανάπτυξης δεξιοτήτων και  κριτικής σκέψης μέσω του εμπλουτισμού με νέες
διδακτικές προσεγγίσεις ιστορικών γεγονότων, β) η αύξηση του  αριθμού των βιβλίων που δανείζονται οι
μαθητές  και γ) ο βαθμός αλληλεπίδρασης της σχολικής μονάδας με φορείς και ιδρύματα της τοπικής κοινωνίας.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

 Σε όλη τη διάρκεια της διαμόρφωσης του σχεδίου δράσης τόσο η συντονίστρια  όσο και τα μέλη της ομάδας
παρακολουθούν την εξέλιξη ως προς τις παραμέτρους που έχουν καθοριστεί. Για την  αξιολόγηση θα
αξιοποιηθούν:

-Φόρμες καταγραφής του δανεισμού βιβλίων

-Καταγραφή των διαδικασιών και των αποτελεσμάτων ανά στόχο στο Ημερολόγιο της ομάδας δράσης

- Βιβλίο καταγραφής δράσεων στη βιβλιοθήκη από τους εκπαιδευτικούς του σχολείου.

-Σύντομο ερωτηματολόγιο προς τους  μαθητές της σχολικής μονάδας.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Συγχαρητήρια για την επιλογή του θέματος, όπως και για την επιτυχή προσπάθεια αποτύπωσης του Σχεδίου
Δράσης!! 

Υπενθυμίζεται ότι στην παρούσα φάση το Σχέδιο Δράσης αφορά στον σχεδιασμό δράσεων επί χάρτου. Η Ομάδα
Δράσης κατά τη διάρκεια της επόμενης φάσης, της φάσης της υλοποίησης, αν κρίνει ότι απαιτείται, δύναται να
προβεί σε ανασχεδιασμό ή σε διορθωτικές κινήσεις και  διαφοροποιήσεις, ώστε να κατορθώσει να επιτευχθούν οι
στόχοι που έθεσε. 

Καλή συνέχεια και καλή επιτυχία!

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Σύμφωνα με τους στόχους που τέθηκαν κατά το φετινό σχέδιο δράσης υλοποιήθηκαν οι παρακάτω 
δραστηριότητες και εκδηλώσεις .Ειδικότερα , για τον στόχο Α 

Οκτώβριος 2022 

-Σύνδεση του αναλυτικού προγράμματος Ιστορίας και Γλώσσας με τη λογοτεχνία. (Ε τάξη) Αξιοποίηση του 
βιβλίου 

 "Η ΩΡΑΙΌΤΕΡΗ ΠΌΛΗ ΤΟΥ ΚΌΣΜΟΥ!"

-Σύνδεση εικαστικών και παραγωγής γραπτού λόγου , (Α τάξη) - Aξιοποίηση του βιβλίου « Ο Πέτρος και ο Λύκος» 
Σεργκέι Προκόφιεφ

Νοέμβριος 2022 

Αξιοποίηση του βιβλίου "Ξέρω να λέω ΟΧΙ", στα πλαίσια των εργαστηρίων δεξιοτήτων και Kοινωνικής Πολιτικής 
Αγωγής (Ε’ τάξη)

 



 

Δεκέμβριος 2022 

Αξιοποίηση του βιβλίου « Αργοναύτες» του Στεφανίδη Μενέλαου στα πλαίσια των αναλυτικών προγραμμάτων 
Ιστορίας και Μελέτης Περιβάλλοντος (Γ’ τάξη )

Ιανουάριος 2023

Αξιοποίηση του βιβλίου ¨Το κουτί του θυμού"Κ. Χαραλά στα πλαίσια του γλωσσικού μαθήματος και των
εργαστηρίων δεξιοτήτων για τα συναισθήματα και την υγιή έκφρασή τους. (Β΄τάξη)

Φεβρουάριος 2023

Αξιοποίηση του βιβλίου «Μέλι και Μελέκ» Μαυρίδου Βάνα σε σύνδεση με τα αναλυτικό πρόγραμμα Ιστορίας , 
Θρησκευτικών και Μουσικής (Δ τάξη)

Μάρτιος 2023

Σύνδεση αναλυτικού προγράμματος Ιστορίας, Γλώσσας, Κοινωνικής Πολιτικής Αγωγής και Γλώσσας με τα 
ιστορικά και κοινωνικά φαινόμενα της περιόδου μέσα από το βιβλίο « 1821» , Βασιλειάδου Μάρω ( Στ τάξη)

Μάιος 2022

-Προσέγγιση της έννοιας της φιλίας μέσα από το βιβλίο « Οι φίλοι είναι τουλάχιστον δύο» της Μαρίας 
Παπαγιάννη σε σύνδεση με παραγωγή λόγου και εικαστικών ( Α’ τάξη)

-Αξιοποίηση βιβλίων για τη σημασία της μητέρας στη ζωή ενός παιδιού με αφορμή τον εορτασμό της γιορτής της 
μητέρας «θα σ’αγαπώ ό,τι κι αν γίνει» και « Ζητώ μαμά ή ζήτω η μαμά» του Β . Ηλιόπουλου σε σύνδεση με το 
αναλυτικό πρόγραμμα Γλώσσας και Μελέτης Περιβάλλοντος και Εικαστικών ( Β τάξη) 

Για τον στόχο Β

Τη φετινή χρονιά το σχολείο μας, στα πλαίσια του Προγράμματος της Σύγχρονης Βιβλιοθήκης μας, εκπονήθηκαν 
τα εξής προγράμματα:

Α)«Το άγαλμα που κρύωνε». Εκπαιδευτικό πρόγραμμα από την  Παιδική Εφηβική Βιβλιοθήκη από 
το  «Στέκι Παιδιού» της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Ν. Μαγνησίας με αφορμή τα 100 χρόνια από τη 
Μικρασιατική Καταστροφή.



Η Παιδική Βιβλιοθήκη αξιοποιώντας την πολύχρονη εμπειρία στη διοργάνωση και υλοποίηση εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων με θέμα την ιστορία και την αρχαιολογία και σε συνεργασία με το τμήμα εικαστικών 
εργαστηρίων για παιδιά  (ζωγραφική – κεραμική) πραγματοποίησε εκπαιδευτικό πρόγραμμα με αφορμή τη 
συμπλήρωση εκατό χρόνων από τη Μικρασιατική καταστροφή (1922 – 2022). Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα: «Το 
άγαλμα που κρύωνε» βασίζεται στο ομώνυμο βιβλίο του Χρήστου Μπουλώτη, αρχαιολόγου – συγγραφέα, και 
αναφέρεται στο άγαλμα που βρέθηκε το 1922 σε ανασκαφές του Έλληνα αρχαιολόγου Κουρουνιώτη στον 
αρχαιολογικό χώρο του Βουλευτηρίου ή Γεροντικού της Νύσας  Κατά τη διάρκεια της Μικρασιατικής 
καταστροφήςτο άγαλμα μεταφέρθηκε στην Ελλάδα και παραδόθηκε στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο . Από τότε 
φέρει το όνομα: «το προσφυγάκι» και εκτίθεται στη μόνιμη συλλογή του Μουσείου.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα είχε στόχο να φέρει τα παιδιά  σε επαφή με την ιστορία και τον πολιτισμό του 
μικρασιατικού ελληνισμού από την αρχαιότητα μέχρι την καταστροφή του  1922, μέσα από τις επιστήμες 
της ιστορίας, της αρχαιολογίας, της γεωγραφίας, τη λογοτεχνία,  τις μαρτυρίες, τα ιστορικά ντοκουμέντα, 
τα έργα τέχνης και  το λαϊκό πολιτισμό. 

Το πρόγραμμα που είχε 6μηνη διάρκεια ( Οκτώβριος 2022- Μάρτιος 2023) ήταν προσαρμοσμένο ανά ηλικία 
και τάξη και ολοκληρώθηκε με εργαστήρια ζωγραφικής και κεραμικής όπου τα παιδιά δημιούργησαν 
πρωτότυπα έργα τα οποία εκτίθενται στο χώρο του σχολείου, μετατρέποντας την αισθητική του σε ρόλο 
πολιτιστικού χώρου( γκαλερί). Αποτέλεσε μια φοβερή αλληλεπίδραση των μαθητών με τον ιστορικό,τον 
εικαστικό (ζωγράφο, κεραμίστρια, θεατρολόγο, μουσικό)…μια γιορτή Παιδείας και πολιτισμού μια άλλη 
οπτική …μια άλλη θέαση της ιστορίας του Μικρασιατικού Ελληνισμού με τα παιδαγωγικά οφέλη για την 
αποτελεσματικότητα της σχολικής μας μονάδας μοναδικά!!!!

Β) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 2022-2023 : "Ο ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ ΤΟΥ ΜΗΝΑ"

Σεπτέμβριος 2022

 Παρουσία του συγγραφέα κου Κώστα Στοφόρου- ο οποίος συνομίλησε με τους με τους μαθητές 
της Δ΄ και Ε΄ τάξης, μέσα από τα βιβλία του "Στον ιστό της αράχνης", ¨Η σπηλιά του Δράκου"," Η 
Πηνελόπη στη Χίο" και πάνω σε θέματα δημιουργικής γραφής  . 

Οκτώβριος 2022 

Παρουσία του συγγραφέα Τσιμπλούλη Γεράσιμου και αλληλεπίδραση του με τους μαθητές της Α΄ 
τάξης, μέσα από το βιβλίο του «Η Αλφαβήτα στη Γραμματικούπολη»  πάνω σε θέματα δημιουργικής 
γραφής.

Δεκέμβριος 2022 

 Παρουσία της συγγραφέα  Δικαίου Ελένης, η οποία συνομίλησε με 

τους μαθητές της Α΄, Γ΄ και Δ΄ τάξης, μέσα από το βιβλίο της «Τα Χριστούγεννα της Δέσποινας
» και  πάνω σε θέματα δημιουργικής γραφής  .

 

Μάρτιος 2023

https://el.wikipedia.org/wiki/Κωνσταντίνος_Κουρουνιώτης
https://el.wikipedia.org/wiki/Καταστροφή_της_Σμύρνης


Παρουσία της συγγραφέα Θάνου Αγγελικής , η οποία αλληλεπίδρασε με τους μαθητές της Β και Γ’ τάξης με 
αφορμή το βιβλίο της « Ποιήματα -Σχήματα» και προχώρησε μαζί τους στη παραγωγή αντίστοιχων ποιημάτων 
– σχημάτων 

Απρίλιος 2023

Παρουσία της εκπαιδευτικού – συγγραφέα Χαριτίνης Μαλισιόβα στους μαθητές της Α΄ και Β’ τάξης και 
παραγωγή λόγου με αφορμή το βιβλίο της "Μια μέρα στον βυθό ".

Τέλος, oρίστηκε σύμφωνα με το πρακτικό 1/11/2022 η λειτουργία της σχολικής βιβλιοθήκης κάθε Τετάρτη και 
Πέμπτη και ώρες 11:30- 11:45 

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Το χρονοδιάγραμμα εφαρμόστηκε όπως αρχικά είχε σχεδιαστεί και δεν χρειάστηκαν κάποιες αλλαγές

Αποτελέσματα της Δράσης

Επίτευξη στόχων στο μέγιστο βαθμό. Ειδικότερα, οι δράσεις ανταποκρίθηκαν πλήρως στη νέα θέωρηση του όρου
της διδασκαλίας και τον αναστοχασμό των εκπαιδευτικών ως προς το διαφορετικό τρόπο θέασης των
μαθημάτων Γλώσσας, Ιστορίας, Εικαστικών και των οποίων η παιδαγωγική αξία αποδείχτηκε πολυδιάστατη για
τη σχολική μας κοινότητα, συντελώντας στο μέγιστο στη αποτελεσματικότητά της και μετατρέποντάς τη σε μια
κοινότητα μάθησης όπου όλοι μαθαίνουν και βελτιώνονται σε ένα ελκυστικό περιβάλλον μάθησης.
Συγκεκριμένα, οι μαθητές/μαθήτριες όλων  των τάξεων μέσα από ένα βιωματικό τρόπο εφαρμόζοντας
διερευνητικές και ανακαλυπτικές διαδικασίες μάθησης, προσέγγισαν πτυχές της Γλώσσας, της ιστορίας του
Μικρασιατικου ελληνισμού από την αρχαιότητα μέχρι την καταστροφή του 1922 , διαθεματικά μέσα από τις
επιστήμες της Αρχιολογίας, Γεωγραφίας, Λογοτεχνίας  ως μια πολυσημική συνομλία με το κείμενο -από τη
φιγούρα του ήρωα ,τα έργα τέχνης Παπαλουκά- Κόντογλου-, το θέατρο ως κίνηση -μουσική- εικόνα- λόγο,
αναστοχάστηκαν κριτικά, αποδόμησαν στερεοτυπικούς και περιοριστικούς τρόπους σκέψης  σε σχέση με τις
έννοιες του ξένου, του πρόσφυγα, του διαφορετικού, προβληματίστηκαν και τέλος, αποτύπωσαν αυτή τους την
εμπειρία και τα συναισθήμσατά τους δημιουργώντας μικρά εικαστικά και καλλιτεχνικά θαύματα μέσα από τη
ζωγραφική  τη χαρακτική, τον πηλό και το θέατρο. Οι δημιουργίες παρουσιάστηκαν και άλλαξαν την αισθητική
κουλτούρα του σχολείου μετατρέποντάς το σε ένα μικρό εκθεσιακό χώρο,

Η διάχυση των δράσεων στο Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων, στις μαθητικές κοινότητες άλλων σχολείων, και
στην ευρύτερη τοπική κοινωνία έγινε  μέσω ανοιχτών εκδηλώσεων στο κοινό, και μέσω  έντυπου και
ηλεκτρονικού  τύπου (δημιουργία αφισών και δημοσιεύσεων σε τοπικά Μ.Μ.Ε. )



Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

-Η πίστη στη φιλοσοφία της ολόπλευρης ανάπτυξης του μαθητή/τριας  μέσα από το βιβλίο, την τέχνη και τον
πολιτισμό που αγκαλιάστηκε από το σύνολο των εκπαιδευτικών.Η συνεύρεση αυτών συντέλεσε στην παίδευση
άρα και στην ολόπλευρη καλλιέργεια τσς παιδικής ψυχής,που αποτελεί και το ζητούμενο .

-Η ευελιξία της δ/νσης και του συλλόγου διδασκόντων και ο γόνιμος διάλογος και η αγαστή συνεργασία με το
ΚΔΑΠ Βόλου, τις τεχνικές υπηρεσίες του Δήμου και όλους τους εμπλεκόμενους του σχεδίου δράσης

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Κατά την υλοποίηση της δράσης μας εντοπίστηκαν οι εξής δυσκολίες :
Πρώτον, η μετακίνηση των μαθητών εκτός του σχολικού χώρου για τα καλλιτεχνικά εργαστήρια (που προυπόθετε
την οικονομική επιβάρυνση των γονέων και την αυξημένη ευθύνη του εκάστοτε εκπαιδευτικού),και δεύτερον, οι
απαραίτητες επεμβάσεις στο χώρο του σχολείου για την υλοποίηση της έκθεσης,(επιχειρήθηκε εσωτερική
ανακαίνιση του εσωτερικού χώρου του σχολείου  με την ενεργό συμμετοχή  των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου
Βόλου επί ένα δίμηνο με ό,τι αυτό συνεπάγεται ως προς τις ενέργειες της Δ/νσης και των τεχνικών υπηρεσιών), η
οποία ωστόσο αντιμετωπίστηκε με  την ευελιξία της Διεύθυνσης και του Συλλόγου Διδασκόντων καθώς και το
γόνιμο  διάλογο και  την επικοινωνία με το γονιό και τις υπηρεσίες του Δήμου. Τα αποτελέσματα  δικαίωσαν τις
επιλογές μας και ενίσχυσαν τις θέσεις μας για τη συνέχιση αντίστοιχων δράσεων που θα οδηγούν πάντα στην
ολόπλευρη ανάπτυξη των μαθητών/τριών (βιολογική,συναισθηματική,γνωστική).

 

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

-Παραγωγή γραπτού λόγου (πεζά κείμενα και ποιήματα, σχολική εφημερίδα)

-Εικαστικές δημιουργίες (έργα ζωγραφικής , χαρακτικής , κεραμικής)

-Θεατρικό δρώμενο « Το άγαλμα που κρύωνε». Κίνηση, μουσική ,λόγος , εικόνα ( παραγωγή  οπτικοακουστικού
υλικού- βίντεο)

- Καταγραφή των δράσεων σε ηλεκτρονική μορφή,  ώστε να διευκολυνθεί η διάχυση των αποτελεσμάτων ( 
https://blogs.sch.gr/2dimvoloumag 

-Σύντομο ερωτηματολόγιο αξιολόγησης των δράσεων από τους μαθητές.

 

 

 

 

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Δεν πραγματοποιήθηκε κάποιου είδους επιμόρφωση στα πλαίσια της δράσης μας. Ωστόσο, υπήρξε ιδιαίτερα

https://blogs.sch.gr/2dimvoloumag


επικοιδομητική   η επαφή και η αλληλεπίδραση  των εκπαιδευτικών του σχολείου τόσο με τις ειδικότητες
(Ιστορικού, Θεατρολόγου, Ζωγράφου, Κεραμίστριας) από το Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης του Δήμου Βόλου
όσο και με τους συγγραφείς  ως προς τον αναστοχασμό των ίδιων των  εκπαιδευτικών για την διαφορετική
διδακτική προσέγγιση των γνωστικών αντικειμένων του αναλυτικού προγράμματος και τη δημιουργική γραφή. 

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Αύξηση κινήτρων για μελλοντικές  συμπεριληπτικές δράσεις μάθησης.

Καλλιέργεια της αισθητικής του "ωραίου" σε όλες τις εκφράσεις της.

Δημιουργείται μία "βάση" δεδομένων, την οποία οι εκπαιδευτικοί της σχολικής μονάδας θα αξιοποιούν για τη
συνέχιση παρόμοιων  δράσεων τις επόμενες σχολικές χρονιές.

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Κατά την πορεία των δράσεων μας για την ουσιαστική αξιοποίηση και ένταξη του υλικού της βιβλιοθήκης μέσα
στα πλαίσια των αναλυτικών προγραμμάτων θεωρείται απαραίτητη η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στο θέμα
της "Δημιουργικής Γραφής". Πρόκειται για έναν τομέα , στον οποίο απαιτείται καθοδήγηση και επιμόρφωση 
προκειμένου να αξιοποιείται το βιβλίο στην μαθησιακή διαδικασία αποτελεσματικότερα όπως και στην 
επαγγελματική ανάπτυξη των ίδιων των εκπαιδευτικών.

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Θέλησή μας είναι η συνέχιση των δράσεων του προγράμματος της βιβλιοθήκης. Για το έτος 2023-2024
προτείνεται η αξιοποίηση της βιβλιοθήκης σε σχέση με το έτος Αλκης Ζέης καθώς και με τη διδακτική
προσέγγιση του Ολοκαύτωματος  των Εβραίων. Προτείνεται επίσης η συνεργασία της βιβλιοθήκης μας με το
νεοσύστατο Μουσείο Παιδικής και Εφηβικής Λογοτεχνίας. Επίσης  πρόθεσή  μας  ως μία άλλη δράση είναι η
ψηφιακή καταγραφή των βιβλίων της βιβλιοθήκης στο ηλεκτρονικό σύστημα mylib.


